
Rada Miejska w Solcu Kujawskim 

 

Protokół Nr XXVIII/26 

 

XXVIII sesja Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim odbyta w dniu 24 czerwca 2026 r.   

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego. 

Obrady rozpoczęto o godz. 12:00, a zakończono o godz. 14:07. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 11 Radnych. 

Obecni: 

1. Jowita Dec 

2. Agnieszka Dorawa 

3. Wojciech Elszyn 

4. Beata Kołota 

5. Dawid Konwiński 

6. Maciej Kuligowski 

7. Sebastian Mędlewski 

8. Łukasz Owieśny 

9. Katarzyna Stamm 

10. Marzanna Szewczyk 

11. Justyna Zielińska. 

Nieobecni, usprawiedliwieni: Radna Grażyna Bieniek, Radna Anna Filipiak, Przewodniczący 

RM Dariusz Chojnacki oraz Radny Szymon Raczyński. 

Lista obecności Radnych stanowi – zał. nr 1 

Lista zaproszonych gości stanowi – zał. nr 2.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad ? 

W. Elszyn – Radny RM – zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt 10 w sprawie 

współdziałania Gminy Solec Kujawski z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji  

publicznego transportu zbiorowego. Radny zaznaczył, że jest za połączeniem autobusowym z 

Bydgoszczą, jest to dobre rozwiązanie i potrzebne dla mieszkańców naszego miasta. Nie 

głosujemy dziś nad samą ideą połączenia, a głosujemy nad zawarciem konkretnego porozumienia 



z miastem Bydgoszcz, a wzoru tego porozumienia Rada do tej pory nie otrzymała. Nie mamy 

przed sobą dokumentu, który określi m.in. ostateczną trasę, liczbę kursów, zasady 

funkcjonowania połączenia, obowiązki stron, okres obowiązywania, ani rzeczywiste koszty dla 

naszej Gminy. Sam projekt uchwały wskazuje, że to właśnie przyszłe porozumienie ma określić 

te kwestie, czyli najważniejsze kwestie nie są Radnym znane w takiej formie jak one ostatecznie 

zostaną ustalone. Na posiedzeniu wspólnym komisji Pan Burmistrz oraz Zastępca Burmistrza 

przedstawili pewne kwestie związane z toczącymi się ustaleniami i negocjacjami, natomiast nie 

mają one jeszcze charakteru ostatecznego takiego, który przybrał formę projektu porozumienia. 

Na posiedzeniu wspólnym komisji Radny zaproponował rozwiązanie rozsądne i bezpieczne tzn. 

uchwałę intencyjną, wskazującą kierunek działania Burmistrza, który będzie potwierdzał, że 

naszą intencją jest zmierzanie do zawarcia takiego porozumienia. Taka uchwała dałaby 

Burmistrzowi jasny mandat do dalszych rozmów i negocjacji z Bydgoszczą i jednocześnie 

pozwoliłaby Radzie podjąć później właściwą decyzję o zgodzie na porozumienie, jeżeli treść tego 

porozumienia, warunki i koszty będą już znane i będą wpisane w jego treści, która zostanie 

Radnym przedstawiona. Radny dodał, że połączenie z Bydgoszczą jest bardzo ważne i jest to 

kierunek przeciwdziałania wykluczeniu komunikacyjnemu. Przeprowadzenie tej sprawy powinno 

być dokonane w sposób odpowiedzialny i przejrzysty. Rola Rady nie polega na tym, żeby 

zatwierdzać ogólną deklarację, Rada ma pilnować interesów mieszkańców, pieniędzy 

publicznych i warunków na jakich Gmina podejmuje zobowiązania, tego na dzień dzisiejszy na 

stole jeszcze nie ma. Ustawodawca nie bez powodu przewidział udział Rady przy 

porozumieniach międzygminnych, Rada ma być bezpiecznikiem, ma ocenić czy warunki są 

korzystne dla mieszkańców. Jeśli najpierw wyrazimy zgodę, a dopiero później poznamy treść 

porozumienia, ten mechanizm przestaje działać. Radny chce normalnego standardu, najpierw 

gotowy projekt porozumienia, pełne koszty i jasne zasady, potem świadoma decyzja Rady, 

dlatego też złożył wniosek o zdjęcie tego punktu z porządku obrad i zaproponował powrót do tej 

sprawy niezwłocznie, gdy Pan Burmistrz zakończy rozmowy i przedstawi Radzie konkretny 

dokument na podpisanie, którego Rada ma wyrazić zgodę. Wtedy też Radni będą mogli 

odpowiedzialnie zdecydować czy warunki są dobre dla mieszkańców. Autobusy dla mieszkańców 

jak najbardziej tak, zgoda w ciemno nie.                     

Radny W. Elszyn zgłosił także drugi wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt 5 w sprawie 

planu ogólnego gminy Solec Kujawski, ponieważ Rada na dzień dzisiejszy nie otrzymała spójnej 

informacji o skutkach części ustaleń planu np. działki gminnej nr 1165 znajdującej się w strefie 

usług, strefie oznaczonej jako 22 SU, dla której dopuszczono funkcje - teren elektrowni 



słonecznej. Na posiedzeniu komisji były w tej sprawie pytania i Radni usłyszeli, że plan nie 

dopuszcza budowy przemysłowych obiektów na terenie naszej Gminy. Natomiast w projekcie 

planu, nad którym mamy dziś procedować jest jasno wskazane, że strefy 22 SU i strefy 33 SU 

dopuszczają jako profil funkcjonalny wprost budowę farm słonecznych. Co więcej ta sama 

działka 1165 należąca do Gminy Solec Kujawski została również wskazana w koncepcji Klastra 

Energii jako miejsce farmy fotowoltaicznej o mocy ok. 7 MWp. Dwa dni temu otrzymaliśmy 

informacje od urbanisty, że na terenie Gminy Solec Kujawski zgodnie z procedowanym planem 

ogólnym nie będzie możliwości budowy takich przemysłowych farm słonecznych. Plan ogólny 

nie buduje farmy automatycznie ale tworzy podstawę planistyczną do dalszego procedowania 

takiej inwestycji. Fotowoltaika jest to przedsięwzięcie, które może ingerować tak jak i w kwestie 

społeczne jak i środowiskowe. Należy to szczegółowo wyjaśnić zanim podejdziemy do 

procedowania planu ogólnego, a na to jest jeszcze trochę czasu. Radny od kilku dni otrzymuje 

liczne zgłoszenia mieszkańców dot. sytuacji związanych z kształtowaniem tego planu. Radny nie 

chce zarzucać jakiekolwiek nieprawidłowości, bo nie o to chodzi, ale mieszkańcy zgłaszają 

uwagi o charakterze czysto społecznym. Połowa uwag zgłoszonych podczas konsultacji 

społecznych została odrzucona. Pojawiają się też głosy co do braku zrozumienia konkretnych 

decyzji planistycznych w planie ogólnym i one też powinny wymagać naszej uwagi, wysłuchania 

i przyjrzenia się tej kwestii nim będziemy procedować plan ogólny. Najczęściej pojawiająca się 

strefą jest strefa 73 SJ czyli strefa, która jest oderwana od istniejącej w tej chwili zabudowy, 

strefa która nie jest powiązana z żadnym istniejącym osiedlem i nie jest naturalnym 

uzupełnieniem już istniejącej zabudowy, tym bardziej że w planie ogólnym wskazano konkretne 

kryteria jak ciągłość zabudowy, dostęp do infrastruktury, drogi, obszaru uzupełnienia zabudowy i 

uwarunkowania środowiskowe i bez wyjaśnienia dlaczego takie sytuacje się pojawiają, w jaki 

sposób dokonywano weryfikacji czy decyzji dot. pewnych kwestii, a także bez wyjaśnienia 

kwestii tych inwestycji farmy, dlatego powinniśmy się do tego czasu wstrzymać z podjęciem 

uchwały w sprawie planu ogólnego.  

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – odniosła się do projektu planu ogólnego, co również 

podkreślił urbanista na posiedzeniu komisji wspólnych, że plan ogólny nie przesądza o realizacji 

inwestycji. Inwestycja będzie mogła być zrealizowana na podstawie opracowanego miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. Co prawda plan ogólny stanowi podstawę do 

opracowania takiego planu, wskazuje kierunki w którą stronę należy iść przy opracowaniu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli jest to obszar uzupełnienia 

zabudowy, to wskazuje na to, że może być w danym miejscu wydana decyzja o warunkach 



zabudowy. Tereny SJ, które są wskazane czy z zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej nawet 

jeśli są oddalone od istniejącej zabudowy, powstały plany pokazujące, że w danym obszarze 

można zrealizować zabudowę mieszkaniową, jednorodzinną wynikają m.in. z faktu, że wydane 

zostały decyzje o warunkach zabudowy już dla danego terenu, co wskazuje też na rozwój pewnej 

strefy na terenie Gminy. Jeśli to nie jest obszar uzupełnienia zabudowy, to nie można wydać 

nowej decyzji o warunkach zabudowy na tym terenie, nie mniej przy sporządzaniu miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego, a z tym z pewnością będziemy mieli do czynienia po 

uchwaleniu planu ogólnego, będzie wskazywał kierunki, w którą stronę Gmina może pójść. Taka 

sama sytuacja dot. budowy farm fotowoltaicznych, to że jest to obszar SU, który dopuszcza 

realizacje budowy farm fotowoltaicznych, to nie przesądza tego, że zostaną one tam 

zrealizowane, bo muszą być spełnione pewne przesłanki, które będą mówiły o tym, że faktycznie 

realizacja tych farm fotowoltaicznych jest możliwa. Urbanista odniósł się jasno do budowy 

wiatraków, że absolutnie na terenie Gminy takich wiatraków nie ma przewidzianych.  

W. Elszyn – Radny RM – Radny nie neguje słów Zastępcy Burmistrza poza kwestią tego, że 

odniesienie było tylko i wyłącznie do farm wiatrowych, bo pytanie na komisjach konkretnie dot. 

farm fotowoltaicznych i odpowiedź była wyraźnie ze wskazaniem, że dot. to właśnie takich farm 

o dużej skali farm przemysłowych. Jeśli chodzi o kwestie obszarów zabudowy, Radny zwrócił 

uwagę, że w planie ogólnym ten konkretny obszar został pominięty w opisie. Mamy warunki 

opisane dla stref do numeru 73, a potem do nr 74, stąd kilku mieszkańców zwróciło na to uwagę, 

że coś jest nie tak. Plan ogólny to jest taka uchwała, która w tej kadencji jest uchwałą najbardziej 

zmieniającą realnie, bezpośrednio sytuacje mieszkańców Solca Kujawskiego. Podejmując tą 

uchwałę bezpośrednio wpływamy na majątki mieszkańców Solca Kujawskiego. Oczywiście jest 

tak, że każdy z mieszkańców ma swój jakiś interes indywidualny, prywatny i naszym zadaniem 

jako Rady jest dbać o interes wspólnoty całej Gminy Solec Kujawski. Zgodził się, że plan ogólny 

nie jest jeszcze zgodą na realizacje inwestycji natomiast taka inwestycja pomimo tego, że nie 

była zaplanowana np. w Strategii Rozwoju Gminy, to została wpisana do koncepcji Soleckiego 

Klastra Energii, uchwały która została ściągnięta z porządku obrad z końcem zeszłego roku. Ta 

funkcja tego obszaru w planie ogólnym pojawia się znowu z dopuszczeniem takich inwestycji, 

przy czym każda ze stref usług jest indywidualnie opisana jaki profil funkcjonalny może być w 

nich zastosowany, profil podstawowy i profil dodatkowy. Tylko dwie strefy 22 SU i 33 SU 

przewidują możliwość budowy takiej farmy. Tak wpisano to w planie ogólnym, żeby dopuścić 

tam możliwość realizacji takiej inwestycji stąd Radny podtrzymuje swój wniosek o wycofanie.  



J. Dec – Radna RM – dodała, że uchwała w sprawie współdziałania Gminy z Miastem 

Bydgoszcz w zakresie transportu zbiorowego jest niezbędna. Wszystkie najważniejsze aspekty 

zostały Radnym przedstawione na komisjach takie jak przebieg trasy, liczba kursów czy koszty. 

To jest nam potrzebne, nam ludziom tak po prostu. Radna uważa, że jest tak ważną i tak 

wyczekiwaną sprawą, że nie powinniśmy z tym zwlekać, tym bardziej że uchwała ta daje nam 

zielone światło do działania.   

W. Elszyn – Radny RM – zgodził się z każdym słowem Radnej J. Dec, dlatego dziwi fakt, że 

projekt uchwały procedowany jest bez znajomości przez Radę Miejską treści porozumienia, na  

które mamy wyrazić zgodę.                                      

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – zgłoszono wnioski formalne przez Radnego  

W. Elszyna.  

Kto z Radnych jest za przyjęciem pierwszego wniosku dot. zdjęcia z porządku obrad pkt 10 ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 3, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Wojciech Elszyn, Dawid Konwiński, Łukasz Owieśny. 

PRZECIW (8) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Beata Kołota, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Wniosek został odrzucony. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – Kto z Radnych jest za przyjęciem drugiego wniosku 

dot. zdjęcia z porządku obrad pkt 5 ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 3, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 



ZA (3) 

Wojciech Elszyn, Dawid Konwiński, Łukasz Owieśny. 

PRZECIW (7) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Katarzyna Stamm, 

Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Beata Kołota. 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Wniosek został odrzucony. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – z uwagi na to, że oba wnioski zostały odrzucone, 

przechodzimy do przyjęcia porządku obrad. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad ?  

 

Wyniki głosowania  

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Beata Kołota, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Wojciech Elszyn, Dawid Konwiński, Łukasz Owieśny. 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Przyjęty porządek obrad XXVIII sesji RM (zał. nr 3): 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026 – 2034. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie planu ogólnego gminy Solec Kujawski. 



6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej nazwy ulicy w miejscowości 

Solec Kujawskim. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy 

Solec Kujawski, w drodze nieodpłatnego przekazania nieruchomości Skarbu Państwa – 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do 

Rady Programowej działającej przy Soleckim Centrum Kultury w Solcu Kujawskim 

na kadencję 2026 – 2029. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do 

Rady Bibliotecznej działającej przy Bibliotece Publicznej w Solcu Kujawskim na kadencję 

2026 – 2029. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Solec Kujawski z Miastem Bydgoszcz 

w zakresie organizacji  publicznego transportu zbiorowego.  

11. Wolne głosy i wnioski. 

12. Zamknięcie obrad sesji.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

M. Michalska - Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Solec Kujawski na 2026 rok. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XXVIII/203/26 RM została podjęta (zał. 4). 

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026 – 2034. 

M. Michalska - Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Solec Kujawski na lata 2026 – 2034. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński 

 

Uchwała Nr XXVIII/204/26 RM została podjęta (zał. 5). 

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie planu ogólnego gminy Solec Kujawski. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza -  przedstawiła projekt uchwały. 



A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

W. Elszyn – Radny RM – zadaniem podstawowym Rady Gminy jest dbanie o ład przestrzenny, 

co jest wpisane bezpośrednio w ustawie o samorządzie gminnym, obowiązkiem ustawowym 

Rady jest przyjęcie planu ogólnego Gminy. Uchwała ta w największy i bezpośredni sposób 

kształtuje życie mieszkańców Solca Kujawskiego, ma bezpośredni wpływ na ich majątek, na 

możliwość wykorzystania nieruchomości, które posiadają. Zadanie Radnego jest o tyle trudne, że 

trzeba ważyć z jednej strony obowiązki ustawowe i zadania gminy, które zostały wskazane 

Radnym, z drugiej strony dbać o interes wspólnoty samorządowej czyli interes mieszkańców 

Solca Kujawskiego. Pewne kwestie dot. planu ogólnego wymagają wyjaśnienia, stąd Radny 

zgłosił wniosek o ściągnięcie tego punktu z porządku obrad. Dzisiejsze, odpowiedzialne 

głosowanie przez Radnego nie może być inne niż wstrzymanie się od głosu i taki jest komunikat 

do mieszkańców Solca Kujawskiego wyjaśniający dlaczego tak, a nie inaczej dziś Radny będzie 

głosował.  

Z uwagi na problemy techniczne zarządzono 5 min. przerwę w obradach.   

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – w odniesieniu do planu ogólnego wyjaśniła, że 

zgodnie z art. 13 ustawy obszar planu ogólnego dzieli się na strefy planistyczne i uchwałodawca 

określił co może być zawarte w konkretnych strefach planistycznych. Odniosła się do strefy 

usługowej, profil funkcjonalny tej strefy jest podzielony na profil podstawowy i profil 

dodatkowy. W każdej strefie usługowej jest to teren przeznaczony pod teren usług, teren 

komunikacji, teren zieleni urządzonej, teren ogrodów działkowych, teren infrastruktury 

technicznej, przy czy w tej strefie mogą być też funkcje dodatkowe, które obejmują teren 

składów i magazynów, elektrowni słonecznej, teren zieleni naturalnej, teren lasu, teren wód. 

Ustawodawca dopuszcza w strefie usługowej wprowadzenie również terenów elektrowni 

słonecznej. Na terenie naszej Gminy rozwijamy się w kierunku budowy głównie budynków 

mieszkaniowych, jednorodzinnych i to wynika bezpośrednio ze złożonych wniosków o ustalenie 

warunków zabudowy, ta forma zabudowy dominuje na terenie naszej Gminy, nie mniej należy 

wziąć też pod uwagę to, że niektórzy mieszkańcy posiadają nieruchomości, na których być może 

chcieliby zrealizować taką farmę słoneczną. Musimy brać pod uwagę wnioski tych osób, które 

chciałby wybudować budynek mieszkalny, jednorodzinny, być może wprowadzić jakąś funkcję 

usługową, budynek handlowy czy też zrealizować farmę elektrowni słonecznej. Plan ogólny 

obejmuje cały obszar Gminy i powinien obejmować wszystkie strefy planistyczne, które 

dopuszcza uchwałodawca.  



W. Elszyn – Radny RM – nie neguje, tego co przedstawiła Zastępca Burmistrza, ale ma 

wątpliwości w kwestii tego co powiedziała Zastępca, że mieszkaniec chciałby może wybudować 

na swojej działce farmę fotowoltaiczną i przypomniał, że działka o nr 1165, na której jest 

wpisana właśnie taka funkcja, to jest działka Gminy Solec Kujawski, a nie mieszkańca 

prywatnego, to duża działka przy ul. Sosnowej i ta konkretnie działka z nr ewidencyjnego została 

wpisana też w koncepcji Soleckiego Klastra Energii, którą to uchwałę ściągnięto z porządku 

obrad. Jest to pewna niespójność, Rada nie podjęła uchwały zmierzającej do utworzenia tego 

Klastra z różnych względów. Na posiedzeniu komisji, na zadane konkretne pytanie dot. tej 

kwestii urbanista powiedział wyraźnie, że mowa o przemysłowych, komercyjnych 

zastosowaniach farm fotowoltaicznych, że ten plan ogólny takich farm nie dopuszcza, natomiast 

strefa 22 SU, strefa usług, która obejmuje dużą działkę o nr 1165 przy ul. Sosnowej dokładnie w 

profilu dodatkowym wskazuje tą funkcję. Ustawodawca dopuszcza w profilu dodatkowym ujęcie 

tego, natomiast należy zwrócić uwagę na to, że stref usługowych w tym planie  

w Gminie Solec Kujawski jest łącznie 33 i projekt planu ogólnego w profilu dodatkowym nie 

zawsze przewiduje możliwość budowy farm słonecznych, przewiduje tylko w dwóch 

przypadkach tj. w strefie 22 SU i w strefie 33 SU. Poprosił o informacje i wyjaśnienie, gdzie 

strefa 33 SU się dokładnie znajduje, bo ona na mapie nie jest oznaczona i nie wiadomo jaki to 

jest obszar. Wiemy, że tam mogą być budowane obiekty do 60 % obszaru tej działki, wiemy jaki 

musi być obszar biologicznie czynny, wiemy na jaką wysokość mogą tam powstawać obiekty, 

natomiast na mapie nie jest ten obszar strefy 33SU zaznaczony. Radny zaznaczył, że nie jest 

przeciwko fotowoltaice, ale nie może być tak, że w poniedziałek Radzie Miejskiej się 

przedstawia jakieś fakty, a w środę mamy podejmować uchwałę na podstawie dokumentów, które 

prezentują inne fakty. Miejmy szacunek do mieszkańców Solca Kujawskiego.                       

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – projekt planu ogólnego był uzgadniany przez wiele 

instytucji i został uzgodniony w takiej formie jakiej jest i nikt nie znalazł uchybień w swoim 

zakresie. Szkoda, że te wątpliwości nie wybrzmiały na komisjach o braku oznaczeń na mapie czy 

braku w uzasadnieniach, na które Radny się powołuje, wtedy urbanista mógłby się do tego 

ustosunkować. Dokument nie został zmieniony pomiędzy dniem komisji, a dzisiejszą sesją.    

W. Elszyn – Radny RM – projekt uchwały i dokumenty, które weszły na dzisiejszą sesję Radni 

otrzymali w zeszłą środę i wtedy też został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej w 

tym wszystkie wnioski, uwagi mieszkańców, właścicieli nieruchomości, których jest sto. Dotyczą 

bardzo różnych działek, w różnych miejscach Solca Kujawskiego. Warto było się tym planem 



zainteresować, bo będzie on miał wpływ na status działki kiedy plan będzie uwzględniony, ale są 

też mieszkańcy,  którzy z jakiś przyczyn nie wzięli udziału w tych konsultacjach, a dot. to też ich 

majątku i ich też musimy brać pod uwagę, nawet jeżeli formalnie nie złożyli uwag do planu 

ogólnego. Radny dodał, że tę okoliczność zauważył dziś, przygotowując się do sesji RM, w 

związku z tym nie było możliwości by rozmawiać o tym wcześniej. Radny nie neguje potrzeby 

uchwalenia planu, dlatego zaproponował Radnym ściągnięcie tego z porządku obrad żeby te 

kwestie omówić, dokładnie się z nimi zapoznać i zadecydować wspólnie czy jest to plan ogólny 

dobry dla mieszkańców Solca Kujawskiego. Radny nie neguje pracy przy sporządzaniu planu 

zarówno Pani Kierownik Biura Planowania ani urbanisty, ale pojawiły się kwestie, które w 

ocenie Radnego wymagają przesunięcia tej decyzji. Zwrócił się do Zastępcy Burmistrza, aby nie 

mówić, że szkoda iż to się nie pojawiło w poniedziałek, to w ogóle nie powinno się pojawić 

skoro padły słowa, że w naszej Gminie nie będą powstawać farmy fotowoltaiczne.   

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – dodała, że chodziło o to, że w poniedziałek był 

obecny urbanista na komisjach, tylko o to chodziło w kontekście poprzedniej wypowiedzi. 

Urbanista, który przygotowywał projekt planu ogólnego mógłby się odnieść do tego, tylko w 

takiej kwestii.  

W. Elszyn – Radny RM – na komisjach był obecny urbanista i Radni usłyszeli od niego, że nie 

będzie z tym planem możliwości budowania takich farm w Solcu Kujawskim, a plan pokazuje 

wyraźnie, strefa 22 SU profil dodatkowy, możliwość budowy farm słonecznych.          

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie planu ogólnego gminy 

Solec Kujawski. 

Wyniki głosowania  

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Katarzyna Stamm, 

Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Łukasz Owieśny. 

BRAK GŁOSU (0) 



NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XXVIII/205/26 RM została podjęta (zał. 6). 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze wewnętrznej nazwy ulicy w miejscowości 

Solec Kujawskim. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze 

wewnętrznej nazwy ulicy w miejscowości Solec Kujawskim. 

 Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4)  Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

Uchwała Nr XXVIII/206/26 RM została podjęta (zał. 7). 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy 

Solec Kujawski, w drodze nieodpłatnego przekazania nieruchomości Skarbu Państwa – 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 



A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nieodpłatne nabycie na własność Gminy Solec Kujawski, w drodze nieodpłatnego przekazania 

nieruchomości Skarbu Państwa – Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

 Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XXVIII/207/26 RM została podjęta (zał. 8). 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do 

Rady Programowej działającej przy Soleckim Centrum Kultury w Solcu Kujawskim na 

kadencję 2026 – 2029. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – podziękowała Radnym za zaufanie i nominowanie jej 

osoby do Rady Programowej. 

Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do Rady Programowej działającej przy Soleckim Centrum 

Kultury w Solcu Kujawskim na kadencję 2026 – 2029. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  



Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4)  Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XXVIII/208/26 RM została podjęta (zał. 9). 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do 

Rady Bibliotecznej działającej przy Bibliotece Publicznej w Solcu Kujawskim na kadencję 

2026 – 2029. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

W. Elszyn – Radny RM – z uwagi, że za chwilę Radna Katarzyna Stamm przejmie rolę delegata 

do Rady Programowej, a którą Radny pełnił przez niecałe dwa lata, to chciał podziękować Pani 

Dyrektor Biblioteki Publicznej za współpracę, za rozmowy konstruktywne na temat 

funkcjonowania biblioteki, rozwoju czytelnictwa, aktywizacji kulturalnej mieszkańców. 

Przekazał informację sprawozdawczą z posiedzenia Rady Programowej dot. tego, że Rada 

Biblioteczna przyjęła wczoraj sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej za 2025 rok. 

Pani Dyrektor przedstawiła też działania, które zostały zrealizowane w I pół. 2026 r. 

Rozmawiano też o planach na ten rok. Pani Katarzynie Stamm Radny życzył wszystkiego 

najlepszego w tej roli, myślenia o mieszkańcach Solca Kujawskiego, żeby Rada Biblioteczna z 

jej udziałem była takim gremium, które będzie wspierać pracowników i kierownictwo Biblioteki 

w zadaniach, które będą realizowane. Życzył Radnej powodzenia.  



K. Stamm – Radna RM – podziękowała za poparcie kandydatury do Rady Programowej, 

dodała, że dołoży wszelkich starań, aby wywiązywać się z powierzonych jej obowiązków i liczy 

na dobrą współpracę ze wszystkimi zaangażowanymi w jej działalność.           

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnego 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim do Rady Bibliotecznej działającej przy Bibliotece Publicznej 

w Solcu Kujawskim na kadencję 2026 – 2029. 

 Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4)  Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XXVIII/209/26 RM została podjęta (zał. 10). 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Solec Kujawski z Miastem 

Bydgoszcz w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza – przedstawiła projekt uchwały. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Ł. Owieśny – Radny RM – zwrócił się z prośbą o przedstawienie informacji na temat ilości 

kursów, jaka będzie trasa oraz kwota, tak żeby wszyscy mieszkańcy mogli to usłyszeć.   

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – Radni dziś przyjmując tę uchwałę dają 

Burmistrzowi zgodę na to żeby dalej rozmawiać z Miastem Bydgoszcz. Wyraził nadzieję, że 

Rada Miasta Bydgoszcz taką samą zgodę udzieli Prezydentowi. To my występujemy tutaj jako 



ten mniejszy partner w większej potrzebie. Przedstawił porozumienie zawarte pomiędzy Miastem 

Bydgoszcz, a gminami Nowa Wieś Wielka, Białe Błota. To porozumienie określa organizacyjnie 

komu powierza się realizację zadania czyli przejmuje to Miasto Bydgoszcz, określa zadania 

realizowane wspólnie przez gminy i miasto, określa zadania miasta i zadania gminy.  

W porozumieniu będzie odgórnie zawarta kwota oszacowana, a która może się zmienić, która 

szacunkowo wynosi 2 283 537,43 zł, odejmuje się od tego 30%, które zakłada się na pokrycie 

wpływów z biletów i udział gmin tj. 0,7 i ten udział wynosi, przy tej szacowanej kwocie  

1 118 933,34 zł, ale jak jest w tym porozumieniu, może zmniejszyć się o udział Miasta 

Bydgoszcz, a bezpośrednim wpływem na wysokość stawki jest cena oleju napędowego oraz 

inflacja, tylko to wpływa na wozokilometr. W tym porozumieniu nie ma określonych kwot tylko 

zadania. Jeśli Rada da zielone światło Burmistrzowi, to porozumienie zostanie stworzone dla 

naszej Gminy, przedstawione Radnym i dopiero potem będzie umowa i w tej umowie zostanie 

określona kwota. Te kwoty będą zgodnie z porozumieniem oszacowane do października tak, żeby 

ująć je w budżetach. Odpowiadając Radnemu Ł. Owieśnemu Burmistrz przedstawił przebieg tras 

tzn. trasa zaczynałaby się na Rondzie Toruńskim – ul. Toruńska – ul. Hutnicza – ul. Świetlicowa 

– ul. Nowotoruńska – ul. Plątnowska – Otorowo – ul. Bydgoska – ul. 23 Stycznia – do dworca 

PKP – ul. Leśna – ul. Średnia – ul. Haska – ul. Unii Europejskiej – ul. Rzymska, tak żeby 

skomunikować Park Przemysłowy – ul. Kujawska, - ul. Lipowa – ul. marsz. J. Piłsudskiego – ul. 

Kujawska – ul. Parkowa – Osiedle Toruńskie i do pętli Toruńska 85. Długość kursu to 29 km, 

całość 58 km. Przygotowujemy też wariant 2 czyli w dni powszednie 10 kursów, w soboty 5 

kursów i w niedziele 5 kursów. Po uzyskaniu zgód, dopiero porozumienie, jeśli zostanie 

zaakceptowane, co jest też uwarunkowane pozyskaniem przez operatora linie floty, ustalenia 

przystanków linii, dokonanie przejazdu technicznego, dokonanie szczegółowego pomiaru 

planowanej trasy, opracowanie uzgodnienia szczegółowego rozkładu jazdy, wyznaczenie miejsca 

zawracania autobusów, zorganizowania zaplecza socjalnego na pętli dla kierowców. To wszystko 

będzie określone w porozumieniu. Burmistrz zwrócił się do Radnych o udzielenie takiej zgody na 

dalsze działanie, bo jest to przede wszystkim spełnienie oczekiwań mieszkańców Solca 

Kujawskiego, także szacunek do wykonanej pracy, bo są to zabiegi długoterminowe. 

Odpowiedzią na oczekiwania mieszkańców były też prowadzone rozmowy z PKS-em, wiemy 

jednak, że koszty biletów PKS dla mieszkańców są nadal wysokie i szukamy ekonomicznego 

rozwiązania zaspokojenia potrzeb komunikacyjnych.                    

W. Elszyn – Radny RM – linia będzie funkcjonowała w ramach Zarządu Dróg Miejskich i 

Komunikacji Publicznej w Bydgoszczy czyli ceny biletów, na które mieszkańcy Solca będą 



mogli liczyć, to będą ceny zgodne z cennikiem ZDMiKP np. dla strefy podmiejskiej ? Czy to już 

jest ustalone ?    

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, że to o czym mówi Radny  

W. Elszyn będzie określone w porozumieniu, podobnie jak też kwestia korzystania z Karty 

Metropolitalnej dla soleckiej młodzieży, to ma zostać na takich warunkach jak jest dla młodzieży 

szkolnej w Bydgoszczy, w tym kierunku będziemy dążyć.    

W. Elszyn – Radny RM – co do Karty Metropolitalnej to na posiedzeniu komisji Burmistrz 

mówił, że jeśli wejdzie ta komunikacja, to będzie rezygnacja z Karty Metropolitalnej.  

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – z uwagi na brak pewności co do tej kwestii, to 

jak tylko Burmistrz pozyska konkretne informacje, to zostanie Radnemu udzielona odpowiedź. 

Na pewno będzie musiało to zostać uwzględnione w porozumieniu, natomiast nie chcemy zmian 

dla naszej młodzieży.   

W. Elszyn – Radny RM – odnosząc się do ostatnich słów Burmistrza zwrócił uwagę, że jeśli 

autobus jedzie na Rondo Toruńskie, a soleccy uczniowie uczą się i w Fordonie i na Błoniu i na 

Osiedlu Leśnym, to na pewno powinniśmy myśleć o stworzeniu im takich warunków, żeby nie 

zamieniać jednej protezy na drugą. W tym kierunku powinno to zmierzać.  

Zapytał Burmistrza czy z prowadzonych rozmów nie były tworzone protokoły, które są  

w posiadaniu Urzędu czy Miasta Bydgoszcz, żebyśmy mieli potwierdzenie warunków.   

Dziś będziemy podejmować uchwałę na bazie deklaracji stron, które nie zostały zamknięte, 

negocjacje nie zostały zamknięte, dlatego zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem jak wygląda 

ta kwestia w sytuacji jeżeli te warunki będą odmienne od tego co dziś jest na stole rozmów 

pomiędzy Burmistrzem Solca Kujawskiego, a Prezydentem Miasta Bydgoszczy. Jak to wygląda 

od strony prawnej podjęcie takiej uchwały ?  

M. Barański – Radca prawny – w ocenie Radcy formuła przyjęta w projekcie uchwały jest  

o tyle właściwa, w sensie formalno – prawnym i nie ma koniczności obejmowania uchwałą 

załącznika w postaci projektu porozumienia. Co do zasady chodzi o to, aby tą część techniczną 

uzgodnił Burmistrz z Miastem Bydgoszcz. Niewątpliwie trzeba będzie uwzględnić kwestię 

finansową w budżecie, to jest moment w którym Rada Miejska podejmuje kwestie dot. samego 

przeznaczenia środków na dany cel, więc to jest też taki wentyl bezpieczeństwa jeżeli mówimy 

tutaj o kwestii wątpliwości co do kształtu finalnego. Nie ma co też obawiać się o sam kształt 



porozumienia, ponieważ w podobnym kształcie porozumienie już jest stosowane w relacjach 

między Miastem Bydgoszcz, a innymi gminami. Porozumienie zawierać będzie kwestie 

zasadnicze jak współpraca, obowiązki jednej i drugiej strony, ilości linii, kilometrów itp. Rada 

musi działać w zaufaniu do organu, że będzie to wykonane zgodnie z zamierzeniem, a cel jest 

jasny jaki ma być osiągnięty w wyniku tej uchwały.  

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – dodał, że rozmowy odbywały się w Urzędzie 

Miasta Bydgoszcz więc Burmistrz prowadząc rozmowy protokołu nie sporządzał, natomiast 

zarówno Prezydent jak i Burmistrz wyznaczyli pracowników, którzy kontaktowali się meilowo 

bądź telefonicznie. Na początku była propozycja ze strony Miasta Bydgoszcz odnośnie trasy, 

która została omówiona na spotkaniu, my tą propozycję trochę zmodyfikowaliśmy na własne 

potrzeby, tak żeby skomunikować Park Przemysłowy z miastem, potem dyrektor z Urzędu 

Miasta Bydgoszcz wyliczył trasę, wstępne koszty, przedstawił warianty ilości kursów i określił 

czynności, które muszą nastąpić takie same jakie następowały przy podpisywaniu z innymi 

gminami. Jeszcze raz zwrócił się do Radnych o wydanie zgody na podjęcie uchwały, a w dalszej 

części będzie przedstawione Radnym porozumienie, które będzie określało zadania Gminy, 

koszty oraz sposób rozliczania.      

W. Elszyn – Radny RM – dlaczego tyle pytań, dlaczego tyle wątpliwości, bo nie mamy dziś na 

stole dokumentu, a wszystko to o czym mówił Burmistrz czy Zastępca to wszystko ma charakter 

deklaratywny, ale nie mamy dokumentu, który by to określał, stąd te wątpliwości. To nie są 

wątpliwości czy autobus miejski czy podmiejski ma jeździć z Solca do Bydgoszczy czy z 

Bydgoszczy do Solca, to są wątpliwości, że podejmujemy decyzję o zgodzie na zawarcie 

dokumentu, którego nie znamy. Przypomniał, że nie tak dawno my jako Rada musieliśmy 

podejmować decyzję dot. przystąpienia Gminy do Lokalnej Organizacji Turystycznej i tam 

przedstawiono nam projekt statutu ale treść tego dokumentu budziła bardzo wiele wątpliwości 

dot. uprawnień Gminy, roli Gminy i tego jaki będzie miała wpływ na funkcjonowanie tej 

organizacji. W poprzedniej kadencji podejmowana była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia międzygminnego dot. przekazania odpadów biodegradowalnych do 

budowanej przez bydgoską spółkę ProNatura biogazowni i wtedy ten dokument na etapie 

podejmowania uchwały był znany. Dzisiaj nie mamy takiego dokumentu stąd wątpliwości dot. 

kwestii pieniędzy publicznych, zasad funkcjonowania i tego jakie będą zasady realizacji całego 

tego połączenia. Ono jest potrzebne i korzystne dla mieszkańców Solca Kujawskiego, tylko 

diabeł tkwi z szczegółach, i my tych szczegółów dzisiaj nie znamy. Radny podziękował 



Burmistrzowi za przedstawienie zasad w oparciu, o które będzie miało funkcjonować to 

połączenie, przynajmniej na etapie negocjacji i pomimo, że nie jest to standardowe działanie 

Radnego, to podejmie w tym głosowaniu decyzję i będzie za przyjęciem tej uchwały wierząc, że 

te deklaracje, te zasady zostaną dowiezione do końca i za jakiś czas będziemy mogli wspólnie 

cieszyć się tym, że w Gminie Solec Kujawski pojawiły się autobusy zarządzane przez Miasto 

Bydgoszcz.  

M. Kuligowski – Radny RM – wyraził zadowolenie, że podejmujemy temat skomunikowania 

Gminy Solec Kujawski z Miastem Bydgoszcz. Była o tym mowa już wiele lata temu. 

Podziękował Burmistrzowi, że udało się nawiązać kontakt z Prezydentem Bydgoszczy w tym 

temacie. Jest kilka niewiadomych i pewne rzeczy trzeba dograć, ale niedługo będziemy 

skomunikowani, nasi mieszkańcy nie będą musieli płacić za drogie bilety PKS, a będą mogli 

dojeżdżać za dużo mniejsze pieniądze. Dzięki temu nasze miasto będzie miało więcej 

możliwości, będzie lepiej skomunikowane szczególnie z Osiedlem Toruńskim, Parkiem 

Przemysłowym czy z Osiedlem Leśnym. Łatwiej naszej młodzieży będzie korzystać ze szkół 

oraz każdemu z nas. Podziękował za ten projekt uchwały i za to, że będzie mógł zagłosować za 

jego podjęciem.                     

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy 

Solec Kujawski z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji transportu zbiorowego. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały ?  

Wyniki głosowania  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej 

Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, 

Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4)  Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Anna Filipiak, Szymon Raczyński. 



 

Uchwała Nr XXVIII/210/26 RM została podjęta (zał. 11). 

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – podziękował za przyjęcie uchwały, która 

zapoczątkuje dalsze prace zmierzające do zaspokojenia potrzeb komunikacyjnych naszych 

mieszkańców.    

11. Wolne głosy i wnioski. 

K. Wojtczak – Dyrektor Biblioteki Publicznej – podziękowała Radnemu w. Elszynowi za 

dotychczasową pracę w Radzie Programowej przy Bibliotece, za cenne uwagi, za chęć dzielenia 

się wiedzą, doświadczeniem, za ciekawe rozmowy o kulturze, literaturze o kierunkach ich 

rozwoju i o aktualnej kondycji, za dostrzeganie roli kultury w tym Biblioteki na mapie Solca 

Kujawskiego i wierzy iż brak Radnego członkostwa w obecnych strukturach rady nie przeszkodzi 

w tym by dalej Radny wspierał Radę w tej działalności. Pani Dyrektor powitała nową Radną, 

która została wybrana do ww. rady tj. Radną K. Stamm. Każda zmiana to jest jakaś nowa energia 

i wierzy, że będzie to energia pozytywna i inspirująca, że obecność Radnej wniesie w dyskusje 

nowe spojrzenie, świeżą perspektywę, które pomogą nam stawać się jeszcze lepiej działającą 

instytucją. Życzyła Radnej satysfakcji z pełnionej funkcji, a także niesłabnącego zapału w 

tworzeniu wspólnie z nami przyjaznej przestrzeni kulturalnej, atrakcyjnej dla naszych 

mieszkańców. Pani Dyrektor wręczyła Radnym po symbolicznej róży.   

W. Elszyn – Radny RM – podziękował za przemiłe słowa od Pani Dyrektor Biblioteki, odnosząc 

się do słów Pani Dyrektor powiedział, że kadencja się może kończyć ale zainteresowanie 

literaturą, działanie na rzecz kultury na pewno zostaje. Zadeklarował swoją osobę, jeśli w 

jakikolwiek sposób będzie w stanie przyczynić się do tego, żeby Biblioteka Publiczna w Solcu 

Kujawskim się rozwijała, żeby czytelnictwo się rozwijało, to na pewno Biblioteka będzie mogła 

na Radnego liczyć.  

W związku z tym, że zmieniony został statut Soleckiego Centrum Kultury na początku tego roku, 

gdzie wyłączono ze Statutu konieczność składania przez Dyrektora Soleckiego Centrum Kultury 

sprawozdania Radzie Miejskiej z działalności tej instytucji, dlatego Radny poprosił Dyrektora,  

w związku z tym, że w Biuletynie Informacji Publicznej go nie ma o przesłanie tego 

sprawozdania za realizację zadań w zeszłym roku oraz plany na najbliższy sezon artystyczny.  

B. Kołota – Radna RM – złożyła wniosek dot. ustalenia właściciela terenu przy ul. Boh. 

Września 8, chodzi o usytuowanego tam śmietnika, gdzie mieszkańcy zwracają uwagę na 



niesamowity nieporządek wokół niego, zwłaszcza chodzi o wielkogabarytowe odpady, często też 

podrzucane przez inne osoby i uświadomienie mieszkańcom, że są na to wyznaczone dni ich 

odbioru. Ponadto mieszkańcy zwracają uwagę, że jak pracownicy ZGK zabierają odpady 

wielkogabarytowe, to pozostawiane zostają drobne śmieci, które roznoszone są przez wiatr czy 

ptactwo. Prośba o sprzątnięciu również tych drobnych odpadów. Radna zgłosiła też wniosek o 

postawienie lustra przy skrzyżowaniu ul. Długiej z ul. Krótką, gdzie coraz więcej aut stoi 

zaparkowanych, a brak widoczności stwarza niebezpieczne sytuacje i może prowadzić do kolizji. 

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odnosząc się do wiat śmietnikowych, to 

problem podrzucania odpadów wielkogabarytowych istnieje nie tylko przy wiacie przy ul. Boh. 

Września. Dlatego miejsca przy śmietnikach będą monitorowane. Przestawianie wiaty w inne 

miejsce to jest dodatkowy koszt i musi być zachowana odpowiednia odległość od budynków. Co 

do zabierania również mniejszych odpadów, pozostałości po wielkogabarytowych to raczej są 

one zabierane przez pracowników spółki, ale Burmistrz zweryfikuje to u Prezesa ZGK.   

W. Elszyn – Radny RM – zwrócił uwagę, że pod wiatami zostawiane są różne rodzaje odpadów, 

w większości są to gabaryty, ale często są to odpady poremontowe, czy styropian, lżejsze odpady, 

które mogą być niesione przez wiatr. Natomiast jeśli podjeżdża pojazd odbierający odpady, to ma 

on wystawioną kartę przekazania odpadów komunalnych, czyli dokument, który uprawnia ten 

pojazd do odbioru i transportu konkretnej frakcji odpadów. Czyli może się tak zdarzyć, że tylko 

część tych odpadów spod wiaty zostanie odebrana, tylko ta frakcja, która zgodnie z 

wystawionymi dokumentami w bazie danych w BDO jest danego dnia zgłoszona do odbioru. 

Radny porozmawia z pracownikami ZGK na ten temat. Należy pamiętać, że umowa z Gminą 

przewiduje zakres, w którym miejscu to pracownicy spółki wykonującej zadania wykonują 

pewne, określone czynności. Radny zwrócił się z pytaniem do Burmistrza kto jest właścicielem 

wiat śmietnikowych, kto odpowiada za uprzątnięcie terenu w rejonie wiat. W sprawie kamer,  

o których powiedział Burmistrz, Radny dopytał czy planowana jest, a jeżeli nie to na ile można 

zwiększyć to zamówienie ze względu na to, że mieszkańcy Osiedla Robotniczego, szczególnie 

przy górnych blokach, gdzie wiata jest otwarta zgłaszają, że są notorycznie podrzucane do nich 

odpady. Podobna sytuacja dot. bloków przy ul. Toruńskiej 70 C i 70D. Czy można w tych 

miejscach założyć również monitoring.  

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – jeśli chodzi o tereny, na których zlokalizowane są 

wiaty śmietnikowe i tereny wokół wiat, to podjęto działania mówiące o tym, że zostaną lub już 

zostały w dużej mierze przekazane one w użyczenie dla wspólnot mieszkaniowych, aby miały ten 



obszar na którym mogą działać. Jeszcze nie ze wszystkim wspólnotami takie umowy zostały 

podpisane ale dążymy do tego żeby tak było. W przypadku założenia kamer, to prowadzone są 

rozmowy, na chwilę obecną uwzględniamy 10 kamer ale docelowo chcemy aby wszystkie wiaty 

śmietnikowe były zaopatrzone w kamery. Rozmowy toczą się z zarządcami wspólnot 

mieszkaniowych. Temat wiaty na Osiedlu Robotniczym jest znany, pomysł jest taki, aby rozebrać 

tą wiatę śmietnikową, która jest w kiepskim stanie technicznym i w to miejsce postawić nową 

wiatę,  ale dopiero w przyszłym roku w ramach wykorzystania środków z funduszu, który będzie 

przypadał na konkretne osiedla. Gmina weźmie na siebie rozbiórkę istniejącej wiaty, a nowa 

zostanie zakupiona w ramach funduszu.  

B. Kołota – Radna RM – mieszkańcy dopytują co z odpadami pochodzących z małych 

rozbiórek, to małe ilości np. papy, a nie mogą tego zawieźć do PSZOK. Co ogranicza możliwość 

wywiezienia niewielkiej ilości papy do PSZOK, a nie wszyscy mieszkańcy będą chcieli jechać do 

Bydgoszczy, co sprawi, że te odpady będziemy mieli w lasach. Czy jest możliwość 

zorganizowania niewielkich kontenerów na te mniejsze ilości odpadów poremontowych, czy np. 

na styropian zabezpieczający sprzęty, kwestia do przemyślenia. Podziękowała za odp. w sprawie 

wiat śmietnikowych i odpowiedzialności wspólnot mieszkaniowych za wiaty w tym przy ul. Boh. 

Września 8. Prośba o udzielenie odpowiedzi w sprawie postawienia lustra na skrzyżowaniu ul. 

Długiej z ul. Krótką.      

W. Elszyn – Radny RM – wyjaśnił, że katalog odpadów, które mogą być dostarczane do  

w PSZOK-u wynika z Regulaminu utrzymania porządku i czystości w Gminie Solec Kujawski  

i tam są wskazane frakcje, które Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych przyjmuje  

i można tam je dostarczyć. Na dzień dzisiejszy papa jest jednym z odpadów, których nie ma w 

tym katalogu. Możemy regulamin zmienić, bo jest on przyjmowany uchwałą Rady Miejskiej, 

natomiast trzeba uwzględnić takie aspekty jak to, że podmiot, który prowadzi PSZOK o ile nie 

jest to Gmina, a gminny PSZOK prowadzi spółka, wymaga uzyskania decyzji administracyjnej 

zezwalającej na zbieranie odpadów. Obecna decyzja administracyjna nie zawiera papy ze 

względu na to, że ten odpad nie był włączony do katalogu, które w PSZOK-u mają być zbierane. 

W sprawie styropianu to należy odróżnić styropian budowlany od styropianu pochodzącego np. z 

jedzenia na wynos czy styropianu opakowaniowego, zabezpieczającego sprzęt i ten rodzaj 

styropianu zgodnie z zasadami powinien być wyrzucany jako odpad zmieszany, natomiast 

PSZOK nie przyjmuje odpadów ze styropianu pochodzącego z budowy ze względu na to, że to 

nie jest odpad komunalny, a raz że spółka zajmuje się zbieraniem odpadów komunalnych, a dwa, 



że PSZOK jak sama nazwa wskazuje jest Punktem Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, 

dlatego tego typu odpadu do PSZOK-u dostarczyć nie można. Jeśli mieszkaniec przyjedzie do 

PSZOK z odpadem, którego przyjąć nie może to wskazywane jest mu kilka miejsc w najbliższej 

okolicy np. w Bydgoszczy, w miejscach położonych jak najbliżej naszego miasta. W te wskazane 

miejsca można te inne frakcje zawieźć. Radny zwrócił się do Zastępcy Burmistrza o przekazanie 

informacji dot. przekazania wiat w użyczenie wspólnotą mieszkaniowym czyli jaki to obszar od 

wiaty śmietnikowej, których wiat to już dotyczy, co w przypadku wiat, z których korzystają 

mieszkańcy kilku wspólnot mieszkaniowych. Jak to jest zorganizowane ?    

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – w zależności od tego czy wiata śmietnikowa należy 

do jednej czy do kilku wspólnot mieszkaniowych są podpisane stosowne umowy wraz z 

załącznikami graficznymi jaki obszar jest objęty umową. Możemy Radnemu te umowy 

udostępnić.  

W. Elszyn – Radny RM – poprosił o ich udostępnienie.  

B. Kołota – Radny RM – prośba Radnej odnosząca się do tych frakcji, których nie przyjmujemy 

jest do przemyślenia, a to że należy z nimi jechać do Bydgoszczy to wiemy, tylko zdają sobie 

mieszkańcy sprawę jak wygląda sytuacja w lasach, ile ton zbieramy i jak to bardzo obciąża ZKG, 

bo to są niezadeklarowane śmieci. 

W. Elszyn – Radny RM – doprecyzował wypowiedź Radnej B. Kołoty mówiąc, że największy 

problem tego wszystkiego w kontekście naszej pracy jako Radnych Rady Miejskiej jest to, że to 

nie spółkę gminną obciąża tylko obciąża budżet Gminy Solec Kujawski, bo to Gmina za 

usuwanie dzikich wysypisk musi zapłacić.  

J. Dec – Radna RM – dodała, że sprawy, o których powiedziała i o które zapytała Radna  

B. Kołota, od jakiegoś czasu wraz z Dyrektorem Wydziału Utrzymania Miasta próbuje 

rozwiązać. 

S. Mędlewski – Radny RM – podziękował współorganizatorom, sponsorom, jednostkom 

gminnym i mieszkańcom za udział w VIII wyścigu rowerowym, za to że udało się w szczytny 

sposób pomóc Kubie naszemu mieszkańcowi, zebrano podczas tego wydarzenia 10.010,10 zł, 

które zostaną przeznaczone na koszty leczenia i rehabilitację Kuby. Przekazał tą informację na 

sesji, ponieważ notatka jaka na ten temat znalazła się w Soleckich Wiadomościach z Ratusza była 

na tyle szczątkowa, że tych informacji nie można tam znaleźć. Drugie podziękowania Radny 

skierował także do mieszkańców za udział w pierwszej odsłonie projektu wakacyjnego kina nad 



Wisłą, jego odbiór był na tyle pozytywny, że mieszkańcy dopiszą też w drugiej odsłonie. 

Podziękował za szereg pozytywnych opinii na temat tego projektu.  

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – podziękowała inicjatorowi tej inicjatywy dot. wyścigu 

rowerowego - Radnemu S. Mędlewskiemu, bo to dzięki niemu możemy w taki sposób wspomóc 

rodzinę, a w szczególności Jakuba, który potrzebuje tej pomocy naprawdę bardzo szybko.        

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odnosząc się do słów Radnego  

S. Mędlewskiego dodał, że Soleckie Wiadomości z Ratusza to nie jest jedyny kontakt  

z mieszkańcami czy jedyna możliwość podziękowania i informacji. Są też na FB fanpage, jest też 

TV Solec i wyraził nadzieję, że to wybrzmiało w innych kanałach informacyjnych.  

Burmistrz przedstawił sprawozdanie.   

W okresie między sesyjnym Burmistrz i Zastępczyni brali udział w następujących spotkaniach: 

30 maja – udział w Senioriadzie, nasi seniorzy świętowali na placu Jana Pawła, 

31 maja – burmistrz brał udział w Dniu Dziecka zorganizowanym przez sołectwo Kujawska, 

2 czerwca – udział w pikniku rodzinnym zorganizowanym przez WTZ, 

- burmistrz brał udział w przesłuchaniach Młodych Talentów w SCK, 

3 czerwca – burmistrz brał udział w zakończeniu roku akademickiego SUTW,  

9 czerwca – burmistrz brał udział w Konwencie Burmistrzów w Tucholi poruszano tematy 

finansowania samorządów, budownictwa modułowego – prefabrykacja żelbetowa, Rządowy 

Fundusz Rozwoju Dróg perspektywa na 2027 rok, 

10 czerwca – Walne Zgromadzenie SOLMEDu , przyjęcie sprawozdania Zarządu, sprawozdania 

finansowego, udzielenie absolutorium Radzie Nadzorczej i Zarządowi, 

11 czerwca – zastępczyni brała udział w Konwencie Wójtów w Baruchowie, tematy: szacowanie 

szkód łowieckich i szkód atmosferycznych w uprawach rolnych, aspekty prawne ochrony wilka, 

program perspektywy finansowej na lata 2028-2034 w kontekście wyzwań i potrzeb 

terytorialnych, bieżące sprawy konwentu 

- burmistrz uczestniczył w spotkaniu Rady Metropoli Bydgoszcz w Rulewie oraz Komitetu 

Sterującego ZiT, tematy przyjęcie sprawozdania z działalności Zarządu i sprawozdania 

finansowego, dyskusja na temat przyjęcia gminy Złotniki Kujawskie do Metropolii, Informacja 



Prezydenta Rafała Bruskiego nt. systemu gospodarki odpadami z udziałem Wiceprezesa spółki 

ProNatura sp. z o.o. Pana Jarosława Bańkowskiego 

12 – 13 czerwca – udział w obchodach Dni Solca , 

13 czerwca – burmistrz uczestniczył w obchodach 20- lecia reaktywacji Bractwa Kurkowego,  

14 czerwca – udział w Biegach ulicznych oraz w koncercie z okazji 125 - lecia działalności 

Chóru św. Cecylia, 

16 czerwca – Jesteśmy Tacy Sami – w SP nr 1 odbyło się spotkanie, otwarte drzwi szkoły dla 

rodziców dzieci z niepełnosprawnością w celu poznania możliwości naszej placówki od strony 

zarówno zaplecza edukacyjnego, kadry specjalistycznej i wyposażenia jednostki i jej 

przystosowania do możliwości edukacyjnych dla dzieci z niepełnosprawnością, czy w spektrum 

autyzmu; 

- zastępczyni brała udział w Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia S10, temat 

sprawozdanie z działalności Zarządu, sprawozdanie finansowe; 

17 czerwca – zastępczyni burmistrza brała udział w spotkaniu Rady Technicznej projektu 

budowy drogi Inowrocław-Rojewo-Leszyce-Solec Kujawski temat przejęcie nieruchomości 

potrzebnych do realizacji inwestycji; 

18 czerwca – udział w Gali  wręczenia umów  Lokalnej Grupy Działania Trzy Doliny – Kluby 

Seniora z terenu Solca dofinansowanie projektów otrzymała gmina Solec Kujawski, która będzie 

realizowała zadanie poprzez CUS, Soleckie Centrum Kultury i AlfaBiznes Wojciecha Elszyna, 

20 czerwca – zastępczyni brała udział w Pikniku przy Tężniach zorganizowanym przez Zarząd 

Osiedla Staromiejskiego, w Pikniku Rodzinnym osiedla Robotnicza oraz w seansie kina 

plenerowego, które to było projektem Soleckiego Budżetu Obywatelskiego. 

Za wszystkie te działania, zarówno podczas Dni Solca Kujawskiego jaki i pikników oraz działań 

z Budżetu Obywatelskiego, inicjatorom oraz wszystkim którzy przyczynili się do usprawnienia, 

organizacji i powstania tych działań Burmistrz bardzo podziękował.  

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – poinformowała, że zakończył się termin składania 

projektów dot. Soleckiego Budżetu Obywatelskiego na przyszły rok. Wpłynęło 7 projektów,  

4 projekty nieinwestycyjne i 3 inwestycyjne. Po sprawdzeniu projektów pod względem 



formalnym i merytorycznym, projekty zostaną udostępnione do głosowania. Zachęciła 

mieszkańców do brania udziału w głosowaniu.   

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM – zaapelowała do Radnych przypominając, że żeby sesja 

przebiegała dosyć sprawnie, to wiele spraw omawianych jest na komisjach, na których siedzimy 

bardzo długo, a potem powtarzamy to wszystko na sesji, stąd ta uwaga abyśmy zdyscyplinowali 

się bardziej na sesji i tu sprawy załatwiali bardzo szybko, ponieważ wiele spraw, które 

wypływają na komisjach jest omawianych bardzo szczegółowo, a potem powtarzamy to na 

sesjach.  

K. Fryska – Dyrektor SCK – zwrócił się z pytaniem czy Radni otrzymali sprawozdanie 

merytoryczne, w którym było też sprawozdanie finansowe bo zostało złożone.      

12. Zamknięcie obrad sesji. 

A.Dorawa – Wiceprzewodnicząca RM - podziękowała Radnym, Burmistrzowi  

i współpracownikom za udział w sesji i zamknęła obrady sesji o godz. 14.07. 

 

 

 

Agnieszka Dorawa 

Wiceprzewodnicząca 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim 

 

 

Protokołowała:  

Katarzyna Ciudzińska 


